

TA / 21-7-89

ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΧΕΛΩΟΥ

Σκάνδαλο μεγέθους για την εθνική οικονομία

Στη Βουλή άρχισε ήδη η συζήτηση και η συγκρότηση των προανακριτικών επιτροπών για τα οικονομικά σκάνδαλα, που έχουν καθοριστεί. Και φυσικά, από τις επιτροπές αυτές θα καταλογιστούν και οι ευθύνες στους υπαίτιους με την παραπομπή τους στα αρμόδια δικαστήρια.

Προσωπικά πιστεύω, πως ένα από τα μεγαλύτερα σκάνδαλα από πλευράς μεγέθους ζημίας που έχει προξενηθεί και δυστυχώς συνεχίζεται γι' εδραϊνεται στην εθνική οικονομία, της χώρας, είναι και η πολυβόλητη «Εκτροπή Αχελώου». Στα 6 χρόνια της εποχής του ΠΑΣΟΚ με τις 15 εξαγγελίες της, χωρίς όμως αντίκρισμα, όχι μόνο έγινε λεηλασία και κακοποίηση της λίστας αυτής εκτροπής νερού προς τη Θεσσαλική πεδιάδα από τη λίμνη «Υψηλή Σικιά» στον Αχελώο από άσχετους καιροσκόπους, αλλά και ιστορική παραποίηση, αόριση και αυτής της πρωτοεξαγγελίας της. Είναι γνωστό, ότι η πρώτη εξαγγελία της εκτροπής αυτής έγινε το καλοκαίρι του 1981 από τον τότε υφυπουργό Συντονισμού και σημερινό υπουργό Εθνικής Οικονομίας, συμπατριώτη μας κ. Γιώργο Σουφλιά. Η συνέχεια είναι γνωστή. Το ΠΑΣΟΚ τη στιγμή που αρχικά και την ξαναθυμήθηκε το 1983 στην επίθεση του Κιζιέρη ενώ στη Λάρισα στις 14 Μαρτίου. Από τότε πέρασαν άλλα 6 χρόνια, 15 γενιές της και σήμερα πρακτικά, παρά τα μεγάλα ποσά που καταπαταλήθηκαν - και ένας θεός για την ώρα γνωρίζει πόσα είναι αυτά - πρακτικά βρίσκουμε στο καλοκαίρι του 1981. Κι αυτό γιατί, ούτε το υδροηλεκτρικό έργο Μεσοχώρας, αλλά ούτε πολύ περισσότερο το υδροηλεκτρικό έργο Σικιάς κάτω από το ομώνυμο φράγμα που άρχισε η ΔΕΗ να κατασκευάζει, είναι «εκτροπή Αχελώου». Ίδιαίτερα αυτό το δεύτερο, τερπνέλιζε την εκτροπή αυτή.

Το σημείωμα αυτό το γράφω

για να προειδοποιήσω το φίλο υπουργό κ. Σουφλιά από παραπλανητικές εισηγήσεις και σχετικά δημοσιεύματα. Η τακτική των ανθράκων που πολέμησαν λυσισάλα το έργο αυτό της εκτροπής εμπιστευτώντας άλλα συμφέροντα, ξεβίαιος πως θα συνεχιστεί και τώρα. Ήδη υπάρχουν οι πρώτες τέτοιες ενδείξεις από κάτι «πρασίνους οκολόγους», παλιούς δεδηλωμένους εχθρούς του έργου αυτού και της ανάπτυξης της Θεσσαλίας γενικότερα. Ίσως, η μόνη προσφορά που έχει ληφθεί αυτά τα τελευταία χρόνια, είναι ότι πλέον έγινε επίσημα παραδεκτή η μεγάλη οικονομικότητα της εκτροπής αυτής, αφού αυτή συνωμίζεται στα εξής:

- α) Θα λαμβάνεται περισσότερη ετήσια ενέργεια κατά 400 εκατομμύρια κιλowatt, συγκριτικά με την υδροηλεκτρική αξιοποίηση του νερού στην κοίτη του Αχελώου.
- β) Το κόστος του αρδευτικού νερού θα είναι μόνον 6 (έξι) δραχμές το κυβικό.
- γ) Το έργο εξαγοράζεται σε 3,5 μόνο χρόνια.
- δ) Στην πλήρη ανάπτυξη της, όταν δηλαδή θα αρδεύονται πλήρως στη Θεσσαλία περί τα 4 εκατομμύρια στρέμματα, το ετήσιο όφελος θα είναι 170 δισεκατομμύρια δραχμές!
- ε) Ο Πηγεός ποταμός, που σήμερα κατά την αρδευτική περίοδο παρουσιάζει εικόνα καταστrophής, εμπλουτιζόμενος από το νερό του Αχελώου, θα αποκαταστήσει την περιβαλλοντολογική του ισορροπία.

↑ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΡΙΣΘΟΥΝ ΤΑ ΕΜΠΟΔΙΑ ΚΑΙ ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΡΓΟ

Αυτά είναι τα τελευταία επίσημα στοιχεία του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας. Και αντί οι «οκολόγοι» αυτοί να γίνουν σημαιοφόροι για την υλοποίηση του έργου αυτού, με παραπλανητικά δημοσιεύματα και ψευδή στοιχεία, επιχείρησαν για μία φορά ακόμη να αποπροσανατολίσουν τις αρμόδιες αρχές. Φυσικά δεν αμφιβάλλω, ότι ο σημερινός υπουργός Εθνικής Οικονομίας με την εξυμνεία που τον διακρίνει, θα παραμερίσει όλα αυτά τα εμπόδια, θα συνεχίσει και θα ολοκληρώσει αυτό που ξεκίνησε το 1981.

Σήμερα, σχεδόν παντού, πλανώται το φάσμα της λεψυδρίας. Και η κατάσταση αυτή θα επιδεινωθεί και πιο πολύ. Και όχι μόνο στη χώρα μας. Στη Θεσσαλία όμως ειδικότερα, με τα 5 εκατομμύρια στρέμματα της καλλιεργήσιμης γης. Τι θα ήταν για παράδειγμα η περιοχή της Κορδισίας χωρίς τη περιοχή Τουργιπού; Είναι δυνατόν να αφήνουμε μερικούς κακόπιστους «οκολόγους» να παρεμποδίζουν την ανάπτυξη της χώρας, να μην θέλουν υδροηλεκτρικά έργα για να μην «βγει» το περιβάλλον; Πιστό όμως περιβάλλον βίγεται; Έχουν πάει στην περιοχή του φράγματος Σικιάς; Μα εκεί υπάρχουν μόνο γυμνά κατασβρόχα! Πιστό η δημιουργία μιας λίμνης δεν χαλά το περιβάλλον, υπό τον όρο φυσικά ότι δεν θα κατακλύζονται μεγάλα και παρθένα δάση και άλλες φυσικές ομορφιές;

ΣΤΕΛΙΟΣ ΜΑΓΕΡΙΔΙΑΣ

ΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΝΟΥΝΙΟΥ ΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟΝ ΠΥΣΠΕ